

## 市农业农村委开展老干部带领青年学党史系列活动

## 争做新时代党的“三农”事业接班人

□记者 施颢赞

按照党史学习教育工作要求及《上海市农业农村委系统庆祝建党100周年系列活动工作方案》部署,为传递红色基因,继承光荣传统,增强青年干部的党性修养,充分发挥老干部“传帮带”优势,市农业农村委开展老干部带领青年学党史系列活动。

5月8日下午,市农业农村委团委组织各机关处室青年党员参观了钱学森图书馆,并邀请原上海市农委副主任、上海交大兼职教授严胜雄为系统青年党员上党课,学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述。

钱学森图书馆坐落于上海交通

大学徐汇校区,总建筑面积8188平方米。馆内基本展览分为中国航天事业奠基人、科学技术前沿的开拓者、人民科学家风范和战略科学家的成功之道四个部分。馆藏钱学森文献、手稿和书籍61000余份,珍贵图片300余张,实物700余件。该图书馆是全国爱国主义教育示范基地、全国科普教育基地、上海市爱国主义教育基地、上海市科普教育基地、上海市国防教育基地。

参观结束后,严胜雄为市农业农村委青年党员上了一堂题为“学党史、明理论、举旗帜、跟党走争做新时代党的‘三农’事业接班人”的生动党课。

她用理论结合实例的方法,向青年们讲述了中国共产党百年艰辛

奋斗史以及习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义,尤其是习近平关于“三农”工作的系列论述。她呼吁现场的青年代表,不要忘记中国人民曾经经历的深重苦难,也不能忘记为建设中国、人民解放而浴血奋战牺牲的先烈,更不能忘记为建设社会主义祖国而奋斗在各行各业的英雄。要加倍珍惜今天的一切,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,努力贯彻党的基本理论、基本路线和基本方略,坚持“两个维护”,要与党心相印,争做党的人,争做中国特色社会主义事业的接班人,新时代党的“三

农”事业接班人。

激情的演讲、鲜活的事例、丰富的参观内容,让现场的青年党员心潮澎湃,深受鼓舞。“这是一场生动的党史教育现场教学。杰出的科学家钱学森,历经艰辛回国效力,把中国导弹、原子弹的发射向前推进了至少20年,用一生践行了共产主义科学家的初心使命。”市农业农村委洪佳晔表示,作为80后的“三农”人,要为上海都市现代农业的高质量发展贡献自己的才智和力量。

市农业科学院高峰认为,正是有钱学森这样老一辈科学家们的不懈努力,才有今天幸福安康的美好生活。青年人要倍加珍惜今天这一切,做新时代“三农”事业的接续奋

斗者。“严胜雄教授给我们带来的生动党课,是一次深刻的教育,一次精神的洗礼,带领我们学党史、忆初心、担使命。”市水产研究所朱燕表示,作为“三农”青年,要学史明志、知史爱党、砥砺奋进,学习钱学森精神,发挥生力军的作用,为上海乡村振兴奉献自己的青春力量。“在钱学森图书馆展厅中模型轮船旁,随着轮船鸣笛声,我心中泛起了涟漪。感怀当年钱先生怀着坚定的报国之志,辗转回国。”市农业广播电视学校陆伟表示,结合实地参观与党课学习,内心受到鼓舞,作为青年,要以党史激励行动,主动作为,尽职尽责,在服务农民教育培训中获得快乐,成就自我,做好“三农”工作接班人!

## 党史学习教育进校园,让红色基因代代相传

□通讯员 鞠青松 记者 王平

围绕庆祝中国共产党成立100周年,浦东泥城镇积极推动党史学习教育进校园,通过党史学习教育宣讲团送党课,红色泥城主题馆办活动,驻地部队战士当榜样等方式,引导广大师生知史爱党、知史爱国,把党史学习教育不断引向深入。

临港外国语小学以“传承百年红色基因 领巾向党逐梦未来”为主题,紧紧围绕为党育人、为国育才

的工作主线,结合党史学习教育开展系列活动,厚植爱党爱国情怀,传承泥城红色基因。

活动启动仪式上,驻地部队战士与学生升旗手一起举行升旗仪式。整齐有力的步伐、高高飘扬的国旗,全校师生一起高唱国歌,热情高涨。

迎着初升的太阳,鲜艳的红领巾在少先队员们的胸前飘扬。全体队员重温入队誓词,牢记少先队员的使命。“准备着:为共产主义事业贡献

力量!”的坚定誓言回荡在校园中。

雪皑皑,野茫茫,高原寒,炊断粮……诗朗诵《长征》讲述了红军战士在党的领导下克服重重困难,抛头颅、洒热血,前赴后继最终迎来胜利曙光,道出了“没有共产党就没有新中国”的真理。

制作红色手工、演绎红色歌曲,同学们在拓展实践中了解党的光辉历程,在自主探索、自我思考中,缅怀先烈、学会感恩,牢记初心使命,坚定理想信念。

老师们通过演情景短剧、讲红色故事的方式,帮助学生们重温革命历史,感受红色精神,激励他们从小勤学苦练、磨炼坚强意志,努力成长为合格的共产主义接班人。

穿一身军装,走一次独木桥,跨一道鸿沟,手持“炸药包、手榴弹”,匍匐前进炸“碉堡”……沉浸式的体验,让师生们的身心重回战争年代,接受一次特别的红色教育洗礼,立志让红色文化永葆生机,让红色基因薪火相传,让红色火种遍地开花。

## 上海浦东新区实验小学少年邮局成立

□通讯员 陈志强 记者 王平

上海市浦东新区实验小学少年邮局于日前正式成立。在成立仪式上,邮政部门授予“实验小学少年邮局”邮政日戳,江西省万载县株潭镇中心小学专门发来贺信,上海甲戌邮史研究会特地赠送了书法作品和邮品,学校的越歌社团、课本剧社团、合唱社团分别献上《唱支山歌给党听》、故事演绎《晶莹的丰碑》、合唱《成长ing》等节目。

在“永远跟党走,逐梦新时代”全国邮票创作设计大赛中,该校虞子馨、华施奕等学生的6幅作品入围上海地区前100名,学校特地将这6幅作品制成了明信片,当天举行了纪念明信片首发式,并为“永远跟党走 逐梦新时代”全国邮票创作设计和“阅读红色经典,传承红色基因”邮票创作设计比赛中获奖的同学进行了颁奖。

少年邮局的小局长、副局长、工作人员全部由小学生组成,邮政部

门及学校派工作人员与教师担任指导老师,协助同学们开展工作。该校小邮迷蔡雅如同学被推选为少年邮局的第一任小局长,她向大家讲述了自己与邮票的不解之缘,参加了学校集邮社团,小小邮票蕴含着博大精深的文化,让她增长了许多课外知识,还加强与同学们之间的交往。她承诺和其他同学一起做好各项服务,让同学们满意。

浦东新区实验小学位于浦东新区川沙新镇,至今已有近80年的办

校历史。校长谢尚文表示,从2018年起学校推出青少年集邮文化实践与探索活动,以邮致知、以邮启智、以邮怡情、以邮润心,既丰富活动内涵,又推动集邮活动的进一步发展。通过少年邮局这个实践平台,对提升学校集邮活动品质、提高学生自我管理能力和推动集邮活动深入开展将产生积极的作用,一定会吸引更多的学生参与到集邮活动之中,用集邮之花装扮他们美好的人生。

## 浦东泥城镇“全方位”推进疫苗接种工作

□通讯员 黄燕 记者 王平

疫苗接种工作启动以来,泥城镇连续召开新冠疫苗接种工作动员会、部署会、推进会,成立六大包干组,形成例会制度,严格落实上级有关工作要求和各项举措,用好各类宣传阵地,及时有效推送疫苗接种指南和权威讯息,真正做到动员好、组织好、引导好、落实好、服务好,让“接种疫苗、构筑屏障”深入人心。

**全环节保障推进。**疫苗接种,事关人民群众生命健康。泥城镇主要领导多次前往泥城社区卫生服务中心以及彭镇分中心,实地了解疫苗接种推进情况,要求严格落实属地责任,切实抓好宣传告知,全面做好工作对接,保障疫苗及时补充,用心推进、周到服务,做到全流程、各环节“规范、有序、安全、温馨”,让每一位符合接种条件的居民都能顺利完成接种。泥城社区卫生服务中心在推进疫苗接种工作中,做到测温、预约、预检、接种、留观等各环节有序通畅,疫苗补充、人员配置、物资

调配等方面准备充分。数十名机关先锋志愿者与医务工作者携手同心、连续作战,展现了强大的意志力和战斗力,切实保障预约人员顺利接种。

**全方位宣传动员。**各部门、各居村通过包干到组,统合资源力量,以张贴防疫海报、派发告知书、“小喇叭”广播等多种形式,帮助群众正确认识接种疫苗的重要性、安全性和有效性,营造积极参与接种的良好氛围。同时,居村工作人员、楼道组长、村民组长以及党员先锋等带头接种疫苗、分享接种感受,进一步凸显以人促户、以户促点、以点带面的辐射引领作用。针对居民群众白天上班或工作不规律等情况,不少居村工作人员主动提前1-2小时上班,天蒙蒙亮就走进社区、下到村组,确保面对面宣传告知到位,下班后又利用休息时间,和志愿者们一起定点上门走访,做到不漏一户、不漏一人,帮助群众了解自身适种情况,做好预约登记,用心解答疑惑、消除顾虑,争取群众理解,真正让“接种

新冠疫苗、构建免疫屏障”成为全民共识。

**全天候闭环守护。**泥城镇疫苗接种点设置了等候区、预检区、急救区、留观区和6个疫苗接种位,来自镇机关的先锋志愿者们与医护人员一同坚守各处岗位,耐心引导、细心服务,帮助前来接种的人员完成全部接种流程。在马五公路路段,有安保人员强化道口管控,维护交通秩序;在预检门口处,有热成像测温机,确保进出人员体温正常;在前台登记处,时刻有6位以上志愿者接力维持秩序、讲解流程、核对信息、完成登记;在开始接种前,医护人员会再一次核对信息,提示接种注意事项,劝离不符合条件的人员,确保应知尽知、应种尽种;在完成接种后,接种人员将按照引导到留观区停留30分钟,应急医护人员在旁认真看护。全部流程结束后,还会有医护人员耐心提示大家保存好登记“小卡片”,牢记接种后的注意事项和第二针的接种时间。

**全覆盖企业商圈。**各包干

组成员深入企业、商圈及沿街商铺等,全区全覆盖。就接种人群要求、接种注意事项等进行科普宣传,鼓励企业及商铺户主积极接种,做好自身安全防护。队员们还放弃周末及节假日休息时间,积极投身志愿服务工作。清明期间,天气持续阴雨、体感湿冷,但队员们早晨7:10就已到达泥城社区卫生服务中心彭镇分中心,大家穿上红色志愿者马甲,明确分工、各司其职,帮助接种点维护现场秩序,提醒接种人员准备好知情告知书、身份证、接种码,引导登记个人信息,耐心解答各类问题,为疫苗接种工作默默奉献力量。

**全流程暖心服务。**泥城镇各居村不仅专门设立了疫苗接种“咨询台”“登记点”,配备简洁明了的操作流程海报和详细的宣传资料,能够满足大部分群众的咨询需求,同时针对不善于操作或没有智能手机的居村民开展专项服务,最大限度帮助他们理解接种事宜、了解接种流程、完成预约登记,从而消除顾虑、放心接种。

## □点击

樱花唱罢月季登场  
128个品种月季花  
在这个公园盛开

□记者 施颢赞

春末夏初,仍是赏花的时节,顾村公园内的月季花已盛开,五一长假正是最佳赏花期。樱花唱罢,月季登场,花团锦簇的月季花园将成为园内又一处集花卉观赏、空间展示和人文休闲于一体的核心景观区。

据了解,顾村公园月季主题花园位于临近3号门的公园二期悦林湖畔,月季园总面积535亩,品种达128种,有灌木月季、藤本月季、大花月季、微型月季、丰花月季、地被月季、树状月季等11种类别的月季。

5月是月季的盛花期,在这个独特的季节,徜徉月季花海,或粉或紫,或红或黄,繁花满枝,美不胜收。顾村公园月季园分为入口序景区、主题花园区、主题延展区三大区块,营造了丛林花谷、悦林花街、月季花田、七彩花园、绿萌仙境、水岸花园、灿漫花径、林中秘境八大花园,通过营造不同类型的花园空间,唯美展现了月季的无限芳华。另外,赏花园还设有月季科普知识牌,游客们在赏花闻香的同时,还可以了解不少月季文化,欣赏百余种月季新优品种的风姿与趣味小知识。

穿上绿马甲,积极投身  
新冠疫苗接种志愿服务

□通讯员 沈欢欢 权敬焱

政法队伍教育整顿开展以来,嘉定区检察院积极落实“我为群众办实事”要求,院团总支先后组织3批青年干警积极投身区新冠疫苗接种志愿服务工作,协助做好测温、现场咨询、引导、留观时间查验等志愿服务工作,面对面解决问题、心贴心为民服务,切实发挥区院青年干警“奉献、有爱、互助、进步”的志愿精神,为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利贡献青春力量。

据统计,截至目前参加志愿服务的青年干警共计13人次,服务时长共计60余小时。

下阶段,嘉定区检察院将继续深入开展好“我为群众办实事”活动,从最困难的群体入手,从最突出的问题着眼,从最具体的工作抓起,立足检察职能,彰显检察担当,践行为民服务,用真情真意换取人民群众的真心理念,提升人民群众的幸福指数。